
2024年甘肃省普通高校专升本计算机综合测评卷（八）

一、单颈选择题（本大题共50小题，每小题1分，共50分）

1. [单选]

将计算机用于天气预报，是其在（　　）方面的应用。
（A）数据处理 （B）科学计算

（C）实时控制 （D）人工智能

2. [单选]

十进制数215用二进制数表示是（　　）。
（A）1100001 （B）11011101

（C）0011001 （D）11010111

3. [单选]
计算机工作时需首先将程序读入（　　）中，控制器按指令地址从中取出指令，按地址顺序访问指令，然后分析
指令、执行指令。
（A）运算器 （B）高速缓冲存储器

（C）内存储器 （D）硬盘

4. [单选]

字长是指计算机一次所能处理的（　　），是衡量计算机性能的一个重要指标。
（A）字符个数 （B）十进制位长度

（C）二进制位长度 （D）小数位数

5. [单选]

一个完整的计算机系统由（　　）两部分组成。
（A）系统软件和应用程序 （B）CPU和内存

（C）主机和I/O设备 （D）硬件系统和软件系统

6. [单选]

关于汉字编码及ASCII码，下列四种说法中正确的是（　　）。
（A）汉字编码有时也可以用来为ASCII码中的字符编码

（B）用7位二进制数编码的ASCII码最多可以表示256个字符

（C）存入512个汉字需要1KB的存储容量 （D）存入512个ASCII码字符需要1KB的存储容量

7. [单选]

BIPS是表示（　　）的单位。
（A）计算机内存器容量 （B）CPU主频

（C）计算机运算速度 （D）总线带宽

8. [单选]

某种数制每位上可以使用的数码个数称为该数制的（　　）。
（A）基数 （B）位权

（C）数值 （D）指数

9. [单选]

计算机进行一次数值运算时的高精度主要取决于（　　）。



（A）计算速度 （B）内存容量

（C）外存容量 （D）字长

10. [单选]

冯·诺依曼提出的计算机系统结构规定计算机由运算器、（　　）、存储器、输入设备和输出设备五个基本部分组
成。
（A）控制器 （B）寄存器

（C）指令译码器 （D）CPU

11. [单选]

当前计算机正朝两极方向发展，即（　　）。
（A）专用机和通用机 （B）微型化和巨型化

（C）模拟机和数字机 （D）个人机和工作站

12. [单选]
微型计算机的系统总线是CPU与其他部件之间传送（　　）信息的公共通道。
（A）输入、输出、运算 （B）输入、输出、控制

（C）程序、数据、运算 （D）数据、地址、控制

13. [单选]

计算机能直接执行（　　）。
（A）英语程序 （B）机器语言程序

（C）十进制程序 （D）高级语言源程序

14. [单选]

人们通常用十进制，而不用二进制书写计算机中的数，是因为（　　）。
（A）十进制的书写比二进制方便 （B）十进制的运算规则比二进制简单

（C）十进制数所能表示的范围比二进制数大 （D）计算机内部采用的是十进制

15. [单选]

计算机的字长与（　　）的宽度有关。
（A）数据总线 （B）地址总线

（C）控制总线 （D）通信总线

16. [单选]

在Windows 7中，在搜索文件或文件夹时，若查找内容为“a?d.*x*”，则可能查到的文件是（　　）。
（A）abcd.exe和acd.xlsx （B）abd.exe和acd.xlsx

（C）abc.exe和acd.xlsx （D）abcd.exe和abd.exe

17. [单选]

下列叙述中正确的是（　　）。
（A）Windows 7的“查找”功能只能用于查找可执行文件 （B）Windows 7的“查找”功能可以用于查找文件夹

（C）利用拖动文件的方法复制文件时，必须按住Ctrl键 （D）在同一磁盘间移动文件，必须按住Ctrl键

18. [单选]

（　　）不是Windows自带的应用程序。
（A）记事本 （B）写字板

（C）Excel 2010 （D）画图

19. [单选]

“文件”是指存放在（　　）的一组相关信息的集合。



（A）内存中 （B）硬盘上

（C）打印机上 （D）显示屏上

20. [单选]

启动Windows 7后，出现在屏幕上的整个区域称为（　　）。
（A）资源管理器 （B）桌面

（C）文件管理器 （D）程序管理器

21. [单选]

在Windows 7“资源管理器”右窗格中，若选择多个非连续排列的文件，应按住（　　）键的同时，再分别单击所
要选择的非连续文件。
（A）Alt （B）Tab

（C）Shift （D）Ctrl

22. [单选]
关闭计算机后，“剪贴板”中存放的信息（　　）。
（A）不会丢失 （B）再开机可以恢复

（C）会丢失 （D）再开机即可直接使用

23. [单选]

在编辑Word文档时，选中了“形状”下拉菜单中的“椭圆”工具之后，为了确保画出的图形为正圆形，应在按下鼠标
左键并拖动鼠标的同时按下（　　）键。
（A）Tab （B）Shift

（C）Alt （D）Ctrl

24. [单选]

在Word 2010中，输入英文时，若单词下方自动出现红色波浪线，则表示该单词（　　）。
（A）可能存在拼写错误 （B）可能存在语法错误

（C）将加粗打印 （D）将和波浪线同时打印

25. [单选]

下列有关Word 2010替换操作的叙述中，不正确的是（　　）。
（A）能替换文档中带格式的文本 （B）能替换文档中的段落标记

（C）能替换文档中的段落格式 （D）不能替换文档中的制表符

26. [单选]
在Word 2010中，要同时在屏幕上显示一个文档的不同部分，可以使用（　　）功能。
（A）重排窗口 （B）全屏显示

（C）拆分窗口 （D）页面设置

27. [单选]

Word 2010窗口中，（　　）用于显示当前的状态信息，如当前页及总页数、光标插入点位置等信息。
（A）状态栏 （B）任务栏

（C）标题栏 （D）工具栏

28. [单选]

在Word 2010中，输入 ，正确的方法是（　　）。

（A）将“2”设为上标 （B）将“2”设为下标

（C）将“x”设为上标 （D）将“x”设为下标

X2

29. [单选]



在Excel 2010中，假设当前活动单元格为C1，执行“冻结拆分窗格”命令后，被冻结的是（　　）。
（A）第一行和第二列 （B）第一列和第二列

（C）第一行和第三列 （D）第二行和第三列

30. [单选]
公式“=IF(2>3,3 + 2,3 - 2)”的值为（　　）。
（A）1 （B）2

（C）4 （D）5

31. [单选]

在Excel 2010工作簿中有Sheet1、Sheet2两个工作表，若在Sheet2的D1单元格输入公式：
=Sheet1!E3+SUM(A1:B2)，则表示将Sheet1中的E3单元格和（　　）。
（A）Sheet1中的A1、B2单元格的数据相加 （B）Sheet2中的A1、B2单元格的数据相加

（C）Sheet1中的A1、A2、B1、B2单元格的数据相加 （D）Sheet2中的A1、A2、B1、B2单元格的数据相加

32. [单选]

若想在当前单元格输入一个数值型数据1/5，并按分数形式显示，应输入（　　）。
（A）0 1/5 （B）1/5

（C）'1/5 （D）"1/5

33. [单选]

在Excel 2010中，自动筛选是对（　　）。
（A）记录进行条件选择的筛选 （B）字段进行条件选择的筛选

（C）行号进行条件选择的筛选 （D）列标进行条件选择的筛选

34. [单选]

在Excel 2010中，公式“=3.14 * 4”中对C4单元格进行了（　　）。

（A）相对引用 （B）绝对引用

（C）混合引用 （D）非法引用

C

35. [单选]

在Excel 2010中，A1单元格中的内容为“Office”，B1单元格中的内容为“办公自动化”，C1单元格中的内容为“软
件”，选中A1:B1单元格区域后执行“合并后居中”命令，则合并后的单元格中显示的内容为（　　）。
（A）Office （B）办公自动化

（C）软件 （D）Office办公自动化软件

36. [单选]

在Excel 2010中，不是单元格引用运算符的是（　　）。
（A）: （B）,

（C）# （D）空格

37. [单选]

在Excel 2010工作表中，行和列（　　）。
（A）都可以被隐藏 （B）都不可以被隐藏

（C）只能隐藏行不能隐藏列 （D）只能隐藏列不能隐藏行

38. [单选]

在Excel 2010中，某区域由A4、A5、A6和B4、B5、B6组成，不能表示该区域的是（　　）。
（A）A4:B6 （B）A4:B4

（C）B6:A4 （D）A6:B4



39. [单选]

在PowerPoint 2010中，在空白幻灯片中不可以直接插入（　　）。
（A）文本框 （B）公式

（C）文字 （D）艺术字

40. [单选]

在PowerPoint 2010中，下列不能执行幻灯片删除操作的是（　　）。
（A）普通视图 （B）幻灯片浏览视图

（C）幻灯片放映视图 （D）默认视图左侧的大纲窗格

41. [单选]

PowerPoint 2010中的母版用于设置演示文稿的预设格式，改变母版会影响基于该母版的（　　）。
（A）所有幻灯片 （B）第一张幻灯片

（C）当前幻灯片 （D）除第一张之外的每张幻灯片

42. [单选]

在PowerPoint 2010中，将某张幻灯片版式更改为“垂直排列标题与文本”，应选择的选项卡是（　　）。
（A）开始 （B）插入

（C）文件 （D）设计

43. [单选]

下列（　　）表示的域名是正确的。
（A）ftp://rtfm.mit.edu （B）www.chinaedu.edu.cn

（C）http://www.163.com （D）182.56.8.220

44. [单选]

下列有关网络的叙述不正确的是（　　）。
（A）一个标准的IP地址191.126.255.250不能分配给主机

（B）使用Outlook软件收发电子邮件属于C/S工作模式

（C）使用搜索引擎时，可以通过添加关键字来缩小搜索范围

（D）用户的笔记本电脑通过无线方式接入Internet时需要配备无线网卡

45. [单选]

电子邮件是Internet应用最广泛的服务项目，通常发送电子邮件采用的传输协议是（　　）。
（A）SMTP （B）TCP/IP

（C）HTTP （D）FTP

46. [单选]

常见的网络拓扑结构有（　　）。
（A）总线型结构、关系结构、逻辑结构 （B）总线型结构、环形结构、星形结构

（C）逻辑结构、总线型结构、网状形结构 （D）逻辑结构、层次结构、总线型结构

47. [单选]

下列关于计算机网络的说法，不正确的是（　　）。
（A）通常来说，校园网属于局域网 （B）城域网的规模局限在一个城市范围内

（C）广域网的数据传输速度相对较快，传输误码率也较低

（D）广域网的覆盖范围可以跨城市、跨地区甚至延伸到整个国家和全球

48. [单选]

为了便于识别和表达，Internet的32位IP地址以（　　）形式表示，每8位为一组用一个数值表示。



（A）点分二进制 （B）点分八进制

（C）点分十进制 （D）点分十六进制

49. [单选]

若某主机的IP地址为192.168.1.2，子网掩码为255.255.255.0，则该主机所属网络的可分配IP地址数(包括该主机
地址)是（　　）。
（A）100 （B）200

（C）254 （D）255

50. [单选]

以下TCP/IP协议中，属于应用层的协议是（　　）。
（A）TCP （B）IP

（C）HTTP （D）UDP

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1. [多选]

下列关于计算机发展趋势的描述，正确的是（　　）。
（A）不断研制速度更快、存储容量更大和功能更强大的巨型计算机

（B）把计算机的体积进一步缩小，价格进一步降低 （C）研制具有模拟人的感觉和思维过程能力的计算机

（D）不再使用冯·诺依曼体系结构

2. [多选]

以下属于计算机数据存储单位的是（　　）。
（A）字节 （B）字长

（C）GB （D）MB

3. [多选]

软件是指使计算机运行所需的程序、数据和有关文档的总和，计算机软件通常分为（　　）两大类。
（A）系统软件 （B）机器语言

（C）高级语言 （D）应用软件

4. [多选]

以下选项中属于高级程序设计语言的有（　　）。
（A）汇编语言 （B）C#

（C）JAVA （D）Python

5. [多选]

计算机病毒的特点包括（　　）、针对性、衍生性、抗反病毒软件性。
（A）可执行性、破坏性 （B）传染性、潜伏性

（C）自然生长 （D）单渠道传播性

6. [多选]

下列关于Windows 7的说法，正确的是（　　）。
（A）Windows 7中声音文件也可以复制和粘贴

（B）在Windows 7中，鼠标的左右键功能不可以进行交换

（C）Windows 7的“开始”菜单可以进行自定义

（D）Windows 7中的拨号网络可以使用户通过调制解调器连接自己所在网络的远程服务器



7. [多选]

在Word 2010中，关于文档打印范围的叙述，正确的有（　　）。
（A）可只打印当前页 （B）可打印自定义页码范围的内容

（C）可只打印奇数页或偶数页 （D）可只打印所选内容

8. [多选]

在PowerPoint 2010的幻灯片浏览视图中，可以进行的操作有（　　）。
（A）新建幻灯片 （B）为图片添加动画

（C）编辑幻灯片文本内容 （D）选择幻灯片切换效果

9. [多选]

下列IP地址中，属于B类地址的有（　　）。
（A）100.10.21.3 （B）190.168.65.31

（C）129.10.20.5 （D）192.168.65.31

10. [多选]

网络拓扑结构中，网状形结构的特点包括（　　）。
（A）可靠性高 （B）扩容方便

（C）网络结构较复杂 （D）建网成本低

三、判断题（本大题共20小题 ,每小题1分 ,共20分）

1. [判断]
微机中的内存一般指高速缓冲存储器。（　　）

2. [判断]

配置高速缓冲存储器是为了解决内存与外存之间速度不匹配问题。（　　）

3. [判断]

通常所说的I/O设备是指输入/输出设备。（　　）

4. [判断]

计算机中的指令和数据采用十六进制形式存储。（　　）

5. [判断]

用来存储当前正在运行的应用程序和其相应数据的存储器是ROM。（　　）

6. [判断]

在Windows 7中，被用户删除的所有文件都可以在回收站中找到。（　　）

7. [判断]

在Windows 7中，允许多个窗口在同一时刻处于活动状态。（　　）

8. [判断]

如果系统中安装了多台打印机，可以将某台打印机设置为默认打印机。（　　）

9. [判断]

文件夹中只能包含文件，不能包含文件夹。（　　）

10. [判断]

在Word 2010中，使用“自动更正”功能可以替换字符或文本。（　　）

11. [判断]

在Word 2010中，利用标尺可以调整段落缩进。（　　）

12. [判断]
在Excel 2010中，逻辑型数据在单元格中默认右对齐。（　　）



13. [判断]

在PowerPoint 2010中，幻灯片切换效果无法预览，只能在放映演示文稿时播放。（　　）

14. [判断]

188.42.241.6属于C类IP地址。（　　）

15. [判断]

广域网的英文缩写是Internet。（　　）

16. [判断]

调制解调器只能将模拟信号转换为数字信号。（　　）

17. [判断]

TCP/IP协议中只包含TCP协议和IP协议。（　　）

18. [判断]

文件传输服务采用的是客户机/服务器工作模式。（　　）

19. [判断]
计算机网络最主要目的是实现资源共享。（　　）

20. [判断]

在信息安全所面临的威胁中，截获、窃取、破译均属于主动攻击。（　　）

四、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1. [填空]

计算机中的算术运算是由_______完成的。

2. [填空]

二进制数1100101转换成八进制数是_______。

3. [填空]
将汇编语言源程序转换成等价的目标程序的过程称为_______。

4. [填空]

用于在计算机内部存储、处理汉字的编码称为汉字_______。

5. [填空]

在Windows 7中，写字板程序默认的文档扩展名是_______。

6. [填空]

在Word 2010文档的指定位置插入分页符，可使用_______选项卡。

7. [填空]

Excel 2010中，单元格F1中的公式为“=AVERAGE(C2:E2)”，则单元格F1中的结果为单元格C2到E2区域的_______。

8. [填空]

波形音频文件是真实声音数字化之后形成的文件，其扩展名为_______。

9. [填空]

通常顶级域名由三个字母组成，.com表示_______机构。

10. [填空]

给每一个连接在Internet上的主机分配的唯一的32位地址称为_______。

五、程序设计题（本大题共2小题，每小题20分，共40分）

1. [程序设计]

编程:为了使电文保密，往往按一定的规律将原文转换为密码，收报人再按原先约定的规律将其译回原文。用以下
规律将原文转换成密码：原文中的字母变成该字母后的第4个，如A→E，B→F，…，V→Z，W→A，X→B，



Y→C，Z→D，小写字母也按同样的规则进行转换，其他字符保持不变。请编写程序实现输入一个字符串，输出
其密码，如输入“China”，输出“Glimre”。

六、数据库操作题（本大题共2小题，每小题20分，共40分）

1. [数据库操作]

现有三个数据库表：
学生表:Student（学号CHAR(6),姓名CHAR(10),性别CHAR(2),出生日期DATE,政治面貌CHAR(8)）；
课程表:Course（课程编号CHAR(3),课程名CHAR(10),课程学分INT）；
成绩表:Score（学号CHAR(6),课程编号CHAR(3),成绩INT）。
使用SQL命令完成下列操作：
（1）使用SQL语句修改表，为学生表增加一个“电子邮箱”字段(字符型，宽度为20)。
（2）使用SQL语句修改学生表的“电子邮箱”字段，将该字段宽度改为25。

2. [数据库操作]

已知有员工表Staff有6个字段，分别为：
Sno INT:员工编号
Sname CHAR(10):员工姓名
Sjob CHAR(10):员工职务
Sdate DATE:入职日期
Swage INT:员工工资
Sdeptno CHAR(2):员工所属部门的编号
数据库表结构如下所示：

Sno Sname Sjob Sdate Swage Sdeptno

1001 刘琼 文员 2010-01-17 8000 20

1002 黄明明 销售员 2005-04-27 16000 30

1003 李天华 销售员 2011-03-20 12500 30

1004 王建辉 经理 2005-08-01 29750 20

1005 陈琦 销售员 2008-08-28 12500 30

1006 周梁 经理 2005-06-01 28500 30

1007 王浩 经理 2009-09-01 24500 10

1008 白玲玲 分析师 2007-10-19 30000 20

1009 张云海 董事长 2005-11-17 50000 10

使用SQL命令完成下列操作。
（1）查询所有文员的编号、姓名和入职日期。
（2）查询所有部门编号为30的经理的详细信息。
（3）查询所有员工的信息，并按工资降序排列，如果工资相同再按工号升序排列。
（4）将表中的“入职日期”一列删除。


